



定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaixw@126.com
新闻热线 0580-2269999

B 叠 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2021年12月 24 星期五
第1979期 本期4版 农历辛丑年十一月廿一

舟山市定海区融媒体中心主办

区委十三届十六次全体(扩大)会议举行 决定区第十四次党代会 于12月26日至29日召开 区委常委会主持会议 侯富光讲话

本报讯(记者 黄婷 郑震)12月22日上午,区委十三届十六次全体(扩大)会议举行。全会决定区第十四次党代会于12月26日至29日召开。

区委委员出席会议。区委常委会主持会议。区委书记侯富光讲话。区委副书记孙丹燕、邵辉出席会议。

全会听取和讨论侯富光受区委常委会委托作的工作报告,研究通过区第十四次党代会有关事项,审议通过区第十四次党代会报告、区纪委工作报告,圈选市第八次党代会代表候选人预备人选。

全会指出,今年以来,区委常委会团结带领全区上下高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,紧扣省委关于忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”

的战略部署,围绕打好“五大会战”、建设“四个舟山”工作主线,奋力实现“十四五”开门红,交出了迎接建党100周年的高分答卷。

全会强调,一年来,区委常委会深悟力行学党史、破难题,推动党员干部信念升级展现新作为,迅速掀起党史学习教育热潮,传承奋斗基因彰显“定海味”。保持定力抓投资、促转型,推动海洋经济动能升级迈上新台阶,狠抓有效投资增强发展动能,加力加速提升海洋经济创新力竞争力。坚定不移抓改革、扩开放,推动区域发展活力升级打开新局面,以数字化改革引领撬动各领域改革,积极融入开放格局厚植竞争优势。久久为功塑形态、强内涵,推动全域环境美丽升级实现新跃迁,系统打造品质宜居美丽家园,全力守护绿水青山发展底色。不遗余

力办实事、惠民生,推动美好生活幸福升级增添新福祉,加速扩中提低强化共富保障,提质公共服务擦亮共富底色。一以贯之强法治、保平安,推动区域治理能力提升开创新格局,持续深化社会主义民主法治建设,着力打造更高水平的平安定海。旗帜鲜明抓主业、优生态,推动党的建设质量升级彰显新气象,压紧压实管党治党政治责任,全面从严锻造过硬定海铁军。

全会强调,打铁还需自身硬,必须坚持以上率下、高标示范,持续用力抓好自身建设。坚定不移做“两个确立”忠诚拥护者、“两个维护”示范引领者,以求真务实作风推动党中央和省市委重大决策部署特别是习近平总书记对浙江和舟山(定海)的重要指示精神落地落实。坚持争先创优、人民至上,始终

把党的事业和人民群众的利益放在第一位,迭代升级为民办事实长效机制,带头推进“三为”专题实践活动取得实效,切实为人民群众排忧解难。坚持贯彻落实民主集中制,严格执行区委议事规则,团结协作、紧密配合,切实拧成一股绳、下好一盘棋。坚持深入贯彻落实中央八项规定精神和廉洁自律各项规定,带头崇廉拒腐,树立良好家风,自觉主动接受各方面监督,切实为全区党员干部带好头做表率。

区纪委书记;不是区委委员的区四套班子领导,法检两长,金塘管委会班子成员;担任过正县(处)级领导职务的老同志;区属各单位、市以上垂直管理单位在定派设机构主要负责人;各镇(街道)党委(党工委)主要负责人;部分党代表列席会议。

本报讯(记者 郑震 黄婷)12月22日下午,区委检察工作会议召开。会议深入贯彻落实《中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》和省委相关文件,全力推动定海检察工作高质量发展。市检察院党组书记、代检察长康方强,区委书记侯富光分别讲话。区委副书记、代区长孙丹燕,区人大常委会主任林剑彪,区政协主席陆沧波等出席会议。区委副书记、政法委书记邵辉主持会议。

会议通报了近年来检察机关法律监督工作情况,区法院、区公安分局、区司法局、区农业农村局负责人作了交流发言。

康方强代表市检察院党组充分肯定了近年来定海检察工作取得的成绩。他强调,定海区委召开检察工作会议,充分体现了定海区委深入贯彻落实中央和省委、市委重要部署,推动中央《意见》有效落地的坚定决心,彰显了进一步加强检察机关法律监督工作的战略考量和期望重托。要发挥先行优势,凝聚奋进合力,以“赶考”的姿态共同推进中央《意见》落地落实,积极构建良性互动的检察公共关系新格局、推进法治共同体建设,合力打破“数据壁垒”,推进执法司法信息共享,践行初心使命,坚决扛起法律监督职责。要树立“前哨”意识、坚持砥砺前行,为定海奋力争创高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆作出更大贡献。

侯富光强调,全体检察干警要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,进一步提高站位、拉高标杆,全力推动新时代定海检察机关法律监督工作创新发展,打造法律监督最有力的海岛样板。要牢记立检初心,坚定把握政治方向,坚定不移做“两个确立”忠实拥护者、“两个维护”示范引领者,确保检察事业始终沿着正确政治方向前进。要强化使命担当,全力服务发展大局,在护航经济发展上彰显新成效、在提升治理效能上彰显新担当,在维护群众权益上彰显新作为。要坚持自我革新,努力锻造检察铁军,坚持从严治检、数字强检、人才兴检。区委将切实加强和改进对检察工作的领导,区人大及其常委会、政府、政协和有关方面要积极支持检察机关工作,为检察工作顺利开展创造有利条件、营造良好环境。

全力推动定海检察工作高质量发展

区委检察工作会议召开
康方强侯富光讲话 孙丹燕林剑彪陆沧波出席 邵辉主持



“太平洋海工”修船忙

昨天,新加坡籍“密西西比海运”号油化船进入太平洋海洋工程(舟山)有限公司船坞修理。今年以来,该企业已维修了近130艘各类船舶。

记者 陈炳群
通讯员 范宇林 张春燕 摄

“生活在这里,我们真幸福”

——喜迎党代会系列报道之四



记者 余秋凌 尹倩倩
通讯员 洪琦妮 邵佳盛

一座城,如何在时光流转中保持生机与活力?这是一个关乎群众幸福感、获得感的必答题。五年来,定海城区与乡村各有芬芳:一边是城市有机更新如火如荼,一边是美丽乡村谱写田园牧歌,一幅城市文明与乡村风情融合的动人图景跃然纸上。

智慧防洪涝 铺就幸福路

“爸,你看,赞足类。”夕阳西下,市民李伟陪着父亲来到东海云廊东山段,两人站在绿道一侧极目远望,落日余晖洒落在镶嵌海面上的南部诸岛,像是被涂上了鲜艳的颜色,让人啧啧称奇。李伟是城东街道东山社区居民,在东山脚下生活多年,在他们的印象中,这座山从来没有像今天那么热闹过。随着东海云廊的建设,这条全长约4公里的东山段绿道串联起了山海美景,也悄然改变着市民的生活方式。

“不仅是双休日,平常早晚来绿道锻炼的人也特别多。”李伟说,自己是绿道的受益者,原本喜欢宅家的他,如今几乎天天来这里跑步或与家人散步,不仅身体健康了,家庭关系也变得更加和睦。绿道的建成,搭建起了一个安全连续、覆盖广泛的“骑行+步行”网络体系,让市民在家门口乐享“慢生活”,同时也解决了山下区域一遇到强降雨就积水的问题。

定海城区三面环山,处在地势较低区域,雨水若直接从山上向下游排放,居于低地的城区受淹风险极高。今年台风“烟花”携风裹雨而来,东山脚下的几个小区却没有出现积水现象,这与东海云廊东山段基本建成息息相关。原来,这条绿道是依托定海中心片区排涝提升工程(五山生态旅游带建设项目)施工时布设的临时便道改建而成,在改善生态环境,提升城市品质的同时,更重要的作用是完善定海中心片区防洪排涝格局,提高区域防洪排涝能力,补足山洪防治短板。

在位于城区昌国桥附近的新河泵站标段,一排排绿色围挡内,工人们正在加紧焊接钢筋、支模板,为4台立式潜水轴流泵组安装

做好充分准备。区水利局建设管理科副科长陈仁哲在施工现场,紧盯每一道工序,实地发现并解决问题,确保项目安全高效推进。陈仁哲说,在布局定海中心片区排涝提升工程(五山生态旅游带建设项目)时,我区重点瞄准新河、城东河、城关河三条城区主要河流,前移泵站至河道上游,建设3个排涝能力总计32立方米/秒的强排泵站,并配套建设总长3.7千米、管径2.2米的压力涵管,利用地势落差,通过泵站与管道直接将河水强排入海。作为工程的参与者,他深知强排泵站建设对保障城区不受淹起到重要作用。为此,他把自己的时间排得很满,利用周末和休息时间与施工单位研讨解决施工难题,甚至深夜还在与施工单位沟通交流。

在实施定海中心片区排涝提升工程(五山生态旅游带建设项目)惠民工程中,中提升工程与上拦和西调工程等同组成“上拦、西调、中提升”的综合治理方式,统筹解决“上面来水量大,中间蓄水力差,下游排水偏慢”的综合性问题。

人居环境美 生活变了样

上午9时许,环南街道雅竹苑

居民王桂仙从农贸市场买菜回到小区,拎着大包小包走进楼道,轻轻一按按钮,电梯就将其“送”到了17楼的家门口,这对现年72岁的她来说,快捷又便利。

今年5月,竹山门区块安置房项目雅竹苑小区交付使用,王桂仙成了该安置小区回迁的首批住户,一家人的居住环境发生了很大改变。“以前的老屋建造年代已久,一户炒菜,家家都有油烟味。”王桂仙说,老屋的居住面积很小,楼与楼之间挨得又紧,仅留下一条可供非机动车通行的小道,遇到强降雨还会受淹。作为老屋的楼道长,王桂仙还要常常跑腿调解漏水引起的邻里纠纷,如今这样的日子已经一去不复返。“推窗还能看到海景。生活在这里,我们真幸福。”

▶下转第2版



扫码看视频

从严从紧 打好疫情防控战

集中隔离医学观察点内的温情与坚守

记者 顾晨艳 刘琪琳

有这么一群人,他们逆行而上,投身集中隔离医学观察点的服务保障工作,用专业服务和耐心细致守护每一位隔离人员。记者近日走访集中隔离医学观察点,感受观察点内的温情与坚守。

中午时分,在一处集中隔离医学观察点,点位长苏显举和同事忙着为隔离人员送餐。前一晚,苏显举得知,有部分隔离人员来自北方,不习惯吃米饭,因此在符合规定情况下,特意准备了馒头,希望合口的饭菜能够缓解隔离人员的紧张情绪。“大家要在这里待很多天,我们从饮食习惯等方面着手,做好服务保障工作。”苏显举说,为了及时了解隔离人员的需求,他组建了微信群,在群里沟通各类需求。在送餐时,苏显举了解到一位不方便使用智能手机的老年人有吃海鲜的习惯,便把自己的手机号码留给她,让其家人送来海鲜干货,再由他取货检查后送上门……去年以来,这已是

苏显举第6次进驻集中隔离医学观察点,他归纳总结工作经验,对工作人员进行合理分工,并自创了体育早操,帮助工作人员调节身心状态。

暖心的一幕也在另一处集中隔离医学观察点上演。午休时间,医生陈刚正一个个电话回访,询问隔离人员的身体和精神状况。由于该集中隔离医学观察点内隔离人员较多,年纪跨度大,基础疾病种类多,陈刚经常要处置一些突发状况。面对隔离人员不安的情绪,他时常换位思考,在开展医疗服务的同时,细致安慰疏导他们的情绪。“有一次,专车接送我打点滴回来,已经到了后半夜。我怕打扰他休息,就发了条报平安的短信,没想到他一直在等着我,给我回了消息,太让人感动了。”隔离人员王先生说。事实上,这是陈刚第一次参与集中隔离医学观察点工作,他迅速进入角色,排摸每位隔离人员的身体状况,进行核酸采样,处置突发疾病……所有工作有条不紊地进行着。

敬告读者

《今日定海》于12月26日、28日、30日增刊三期,敬请关注。
定海区融媒体中心编审部
2021年12月24日